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ROVÁS
Pribicsevics a kisebbségek barátja. Végre 

megértük a hihetetlent: Pribicsevics Szveto- 
zár a néwegyelemzés életrehivója felcsapott a 
kisebbségek barátjául. A Bácskába, a nagy ma­
gyar községbe kellett eljönnie Pribicsevicsnek, 
hogy megtudhassuk tőle, saját szájából, hogy 
nem ellenségünk nekünk magyaroknak, hanem 
barátunk. Annyira naivak azonban mégsem va­
gyunk, hogy ezt elhigyjük a jugoszláv diktátor­
jelöltnek. Nagyon jól emlékezetünkben élnek 
még mindazon intézkedések, amelyeket Pribi­
csevics Szvetozár, a közoktatásügyek minisztere 
foganatosított és amelyekkel lehetetlenné akarta 
tenni a magyar kulturális élet fennmaradását 
és fejlődését. Most, hogy már nem felelős mi­
niszter, hanem felelőtlen ellenzéki vezér meg­
engedi’ magának azt a luxust és kinevezi ma­
gát a magyarok barátjává. Mi azonban nem ké- . 
lünk az ilyen barátokból. Majd ha netán ismét 
miniszter lenne, akkor beszéljen Így és csele­
kedjen beszéde szellemében. Ma könnyű Ígérni.

Avojvodinai radikális képviselők. A voj- 
vodinai közgazdaság! állapotokat minden­

nek lehet nevezni csak épen kielégítőknek nem.
A válságról tudomást szereztek a kormány voj­
vodinai képviselői is és ennek enyhítése érde­
kében bizonyos előterjesztéseket tettek a kor­
mánynak. Engedjék meg nekünk a radikálisok, 
hogy e kérdésben szkeptikusak legyünk. Mi 
meglehetősen jól ismerjük már azt a módszert, 
amellyel a kormány a vojvodinai kéréseket in­
tézni szokta különösen akkor, amikor esetleg 
adóengedményekről és tehercsökkentésről van 
szó. A minisztertanács fontos állami érdekek­
ből ellenezni fogja majd azt, hogy a végső 
stádiumban levő vojvodinai adósok ezentúl va­
lamivel kevesebb adót fizessenek, legalább any- 
anyival kevesebbet, hogy az adóteher agyon 
ne nyomja őket és kis levegőhöz jussanak. Ha 
azonban a vojvodinai radikális képviselők nem 
tudnák belátni, hogy miféle államérdek követeli
az agyonadózást, akkor a kormánynak egy sokkal
hatalmasabb fegyver is rendelkezésére áll: a 
pártfegyelem. Ez olyan mumus, amelytől meg­
szeppen minden képviselő, mert a pártfegyelem 
megszegése a mandátum elvesztését jelenti, 
már pedig a képviselők számára midennél fon­
tosabb a mandátum. Ennek megmentése ér­
dekében minden másról lemondanak. Nagyon 
tartunk attól, hogy most is a mandátum és a 
Vojvodina érdeke között kell majd választani 
és a képviselők nem az utóbbit fogják vá­
lasztani.
Pangalosz munkában. Görögország min- 
■ denbató diktátora Pangalosz tábornok biz­
tosan közeledik célja felé. A köztársasági el­
nöki széket akarja magának biztosítani. Miután 
az ideiglenes államfőt Konduriotisz tengerna­
gyot lemondatta kiirta az elnökválasztást, le- 
kintve azonban, hogy meglehetősen erős kon­
kurenciája,dett volna, úgy segített magán, hogy 
egyszerűen kirekesztette Venizeloszt és Zannisz 
a jelöltségből. Vasárnap névnapját ülte a dik­
tátor és ez alkalommal a görög hadsereg ku - 
döttsége felkérte Pangaloszt, jelöltesse magát 
az elnökválasztáson. Ismerve Pangalosz ere- 
lyét és a görög viszonyokat, nagyon valószínű, 
hogy nemcsaK jelöltetni fogja magát az elnö t 
állásra, hanem meg is választatja.

Az ellennek leleplezi Pasics Rád el
Interpelláció keretében leszik szóvá a miniszterelnök liának üzletelt

amely leleplezi, hogy miért kellett a volt köz­
lekedésügyi miniszternek lemondani. Az ellen­
zék szerint a volt közlekedésügyi miniszter nem 
akart a Pasics Radat egy szállítással megbízni, 
amely több száz millió dinár kárt okozott volna 
az államnak.

Az interpállációt nagy érdeklődéssel várja 
nemcsak az ellenzék, hanem az egész köz­
vélemény. Az interpellációnál is nagyobb 
érdeklődéssel várják a miniszterek válaszait.

Beográdból jelentik: A parlamenti ellen­
zéki csoportok vezetői a Davidovics párt kez­
deményezésére ma közös interpellációt intéz­
nek a pénzügy és közlekedésügyi miniszterhez 
Pasics Rade üzletkötései ügyében

A Davidovics párt tegnap este tartott 
értekezletet az ügyben és megbízta Setyerov 
Szlávkot, hogy dolgozza ki az interpellációt az 
egész ellenzék nevében. Az interpelláció meg 
fog emlékezni Pasics Rade összes üzleteiről, 
de legnagyobb feltűnést az a rész tartalmaz,

Sl német tiüiügyminiszter nyUatüotott a genfi
tárgyalásról

Stresemann: Nem. A német delegáció 
Genfben megőrizte méltóságát. A kormány azon 
az állásponton van, hogy az eddigi külpolitikai 
irányt kell követni. A német külpolitika külö­
nös tekintettel van mindig a megszállott német 
területekre.

Greber (nacionalista): Szemfényvesztés.
Stresemann: Kikérem magamnak. Ez szem­

telenség. Nagy vihar keletkezett erre az egész 
házban.

Az elnök csak nehezen állította helyre a 
rendet és kijelentette, hogy sem Greber képvi­
selő sem Stresemann kijelentése nem volt par­
lamenti színvonalon.

Berlin, márc. 22. A birodalmi gyűlés ma 
kezdte meg a vitát a német delegációnak Géni­
ben tanúsított magatartásáról.

Streseman külügyminiszter beszámolt a 
genfi ut előzményeiről valamint a genfi tár­
gyalásokról. Németország tulyos elvi aggodal 
mák legyőzése után kérte felvételét a népszö­
vetségbe, azzal a feltétellel, hogy Németország 
egyúttal a népszövetségi tanácsban is állandó 
helyet kap. A német delegáció azt a benyo­
mást szerezte Genfben, hogy a népszövetség 
rendk vüli ülésszakát csak azért hívták össze, 
hogy Németországot felvegyék. Brazília azon­
ban váratlan nehézségeket okozott.

El kellett volna utazni, kiáltják a nacio­
nalisták.

A népjóléti és földbirtokreform tárcák 
költségvetése a parlament előtt
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Beográdból jelentik: A nemzetgyűlés va 

sárnap kezdte meg a szociálpolitikai tárca 
költségvetésének tárgyalását. A vasárnapi ülés 
iránt igen mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg, 
ami a héttői ülésen sem fokozódott.

Tegnap Groll Milán tette éles bírálat tár­
gyává a szociálpolitikai minisztérium tárcáját, 
utána pedig Vuics Dimitrije.

Szimonovics Milán miniszter válaszolt az 
ellenzéki szónokoknak és megállapította, hogy 
nagyon objektiven bírálták a költségvetést. El­
hangzott azonban sok állítás, amely nem te - 
ipcpn loazsáizos. A minisztérium az elmúlt 
6—7 év alatt nem tudta a kívánt aktivitást kifej­
teni, mert a kormányzat föladata a belv.szonyok
rendezése volt.

A miniszter beszéde után, a többség el­
fogadta a népjóléti tárca költségvetését.

A délutáni ülésen a földbirtokreform tár­
cáját kezdte tárgyalni a Parla"ie’'; “
Pavle miniszter hosszabb expozét tartott am 
azonban senkit sem elégített ki. Statisztika.
adatai is meglehetősen h'^y^^^Lle inkább 
lenes jellegűek voltak. Radtcs t avle tnkann
elődeit támadta és azokat okolta a ma. hely-

Zetér,Kujundzsics Zsivan demokrata képviselő a 
kormány kolonizaciós politikáját hibáztatta Szóvá 
tet!e a korrupciót, amely e téren szmte hihe­

tetlen méreteket öltött. Az egyes agrárexpor­
tunknál jó pénzért mindent el lehet érni, pénz 
nélkül egyes ügyek elintézése évekig eltarthat.

A kolonizálást csak a városok környékén 
hajtják végre, a többi terület pedig még gaz­
dátlan. Földet csak bukott iparosok, kereskedők 
és elcsapott tisztviselők kapnak, akik semmit 
sem értenek a földtniveléshez, aki értene hozza.
az meg nem kap. ............... .

Csirkovics Jovan és Milosevics Sztoján 
felszólalása után az elnök berekeszti az ülést.

Minisztertanács
A minisztertanács este hosszas ülést tar­

tóit ami nagy feltűnést keltett képviselői kö­
rökben. Hivatalos jelentés szerint a pórtelek­
ről tárgyaltak és azokat nagyrészt el is fo­
gadták. . ,

Az ellenzék azonban azt hiszi, hogy a po­
litikai helyzet is szóba került, mert a miniszte­
rek tanácskozása feltűnő hosszú ideig tartott.

A demokratapárt nagygyűlése 
Pirotban

A demokratapárt vasarnap nagygyűlést 
tartott Pirotban. A gyűlésen, amelynek Davido­
vics Lyuba volt a vezérszónoka, nagy szám­
mal vettek részt.

A parlamentben tegnap sokat
tak a pirotl és a bácskatopolai 
sekkel.

foglalkoz-
népgyülé

m



^ÉllAí>JKA-

fc:

Április közepén tárgyalja a budapesti 
törvényszék a frankúgyet
l^sa**PesChy9Pá*l %l£g$SJS!£SSlS^ . ^

törekszik, hogy minden vonatkozásiban tl»z
Budapest, márc. 22 A rendőrség ma tíó 

nis Arkangyalt hallgatta ki. Bónis nem v0.1 
hajlandó a franciák jelenlétében vallani Ami­
kor a franciák eltávoztak, Bónis kijelentette, 
hogy néki semmi szerepe nem volt a frank­
hamisításban és arról előzőleg tudomása nem 
volt. Utána gróf Teleki Pált hallgatta ki a
rendőrség. . , .

Pallavicini őrgróf ma kijelentette, hogy 
hajlandó vallomást tenni a frankügyben a rend­
őrség előtt mint tanú. A kormány szereperői 
azonban nem hajlandó vallomást tenni, mert az 
szerinte nem tartozik a nyomozó hatóságok ele.

Pesthy Pál igazságügyminiszter ma be­
szélgetést folytatott a Nyolc Órai Újság mun­
katársával és többek között a kővetkezőket 
mondotta: Több mint két és félhónapi szaka­
datlan munka után most már annyira elő van 
készítve az egész büntigy, hogy április köze­
pén minden valószínűség szerint főtárgyalásra 
kerül a sor. Az ügy anyagának teljes előkészí­
tése óriási feladat elé állította az egész igaz­
ságügyi apparátust Mondhatom," nem tudok 
példát arra, hogy ilyen nagyierjedelmü bűn­
ügyet bárhol a világon ilyen rövid idő alatt 
elő tudtak volna készíteni. A kormány arra

loreKöí-iA, uvgj , ... .. xLr a *Kr_
tázva legyen a helyzet es a bűnösök a 
vény értelmében méltó büntetésben részesülje 
nek Ezért kívánom minél előbb főtárgyalásra 
vinni az ügyet A frankvita utolsó üléséi 
Bethlen István miniszterelnökkel egyetembei 
fel fogok szólni. Beszédemben természetesen 
ki fogok térni Pallavicini őrgróf állításaira is 
és kifejtem jogi álláspontomat abban a tekin­
tetben. hogy mikép bírálható el az, aki váda­
kat kürtöl szerte a világba, anélkül, hogy azo­
kat bizonyítaná. . ,A müncheni nyomozás 

eredménye
Doucret francia rendőrtisztviselő, aki né­

metországi nyomozása után visszaérkezett Buda­
pestre Az Est munkatársa előtt kijelentette, 
hogy nyomára jutott annak a gyárnak, ahonnan 
a papirt Rába és Geró együtt megrendelték és 
elszállították. Hogy a gyár hol van, azt a nyo­
mozás érdekében egyenlőre nem közölheti.

Münchenben megállapították, hogy a 
Kartografisches Institut, amely tulajdonképen 
állami üzem, szoros összeköttetésben állott a 
Térképészeti Intézettel és Rába több ízben 
járt ott.

Bethlen választatni akar
Andrássy reisimválto.ást követel, de a frankhamisitóktól nem vonja meg barátságit

presztízsét, hogy a Franciaországgal szükségesBudapest, márc. 22. A magyar nemzet­
gyűlés mai ülését tizenkettőkor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök. A ház folytatja a frank 
vitát, amelynek első szónoka Rakovszky István 
a külföldi lapokból olvasott néhány szemel­
vényt a bankügyre vonatkozólag, mire a jobb­
oldalról azt kiálltották feléje, hogy ezeket inár 
rég megcáfolták. Rakovszky azt mondja, hegy 

1 frankügyben Windischgrätz a dummer auguszt 
szerepét játszotta. Farkas különvéleményéhez 
csatlakozik.

Berky Gyula kijelenti, hogy az ország 
már undorodik a frankügytől. Pallavicini és 
Andrássy már 1922-ben tudtak a frankügyrői, 
de nem tartották kötelességüknek az ügy fel­
tárását, most pedig a kormányt vádolják mu­
lasztással. Úgy értesül, hogy a miniszterelnök 
választásokat akar kiírni A kormánynak ezt a 
szándékát csak helyeselni tudja, mert az or­
szágnak más a véleménye a frankügyről, mint 
az ellenzéknek. Az egész ellenzéki hadjáratot 
Andrássy és Vázsonyi szervezte. A többségi 
véleményt fogadja el

Andrássy Gyula válaszol Berky felszóla­
lására és annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy a Bethlen kormány elvesztette azt a

jóviszonyt fenn tudja tartani. A frankhamisito- 
kat kegyetlenül meg keli büntetni, de meg­
verni őket nem tudja. Nem nézi le őket, akár­
milyen motívumok is vezették őket tettükben. 
A bűncselekmény erkölcsi következményeit 
viselniük kell, de barátságát nem vonja meg 
tőlük.

Barabás Samu: És minket neveznek frank­
védőknek

Andrássy: Nagy súlyt helyez arra, hogy 
a nagyhatalmakkal való jóviszonyt újra helyre­
állítsa az ország. Erre a feladatra a jelenlegi 
kormányt nem tartja alkalmasnak és éppen 
azért rezsiinváltoztatást követel.

Pakots József a titkostársaságok működé­
sében látja a frankhamisítás e edetét.

Vicián: Hát a szabadkőművesek mit csi- 
csináltak ?

Pakots: Semmi közön, hozzájuk.
Mayer János: Hát a titkostársaságok hol 

vannak?
Pakots azután Bethlen István genfi utjával 

foglalkozik és azt eredménytelennek minősíti. 
A kisebbségi véleményt fogadja el.

A Magyar ucca kikövezését és a gázgyár 
átalakítási munkáját kiadta a városi közgyűlés

Öt órától nyolcig letárgyalták a napirendet Interpellációk pergőtüzében
Novisad város kiszélesített tanácsa tegnap 

délután folytatta a múlt hétről visszamaradt 
közgyűlési napirend tárgyalását. Az ülést ez­
úttal is a szokásos késéssel, csak délután há­
rom negyed öt órakor nyitották meg.

Elsősorban a Magyar ucca kikövezése 
került tárgyalás alá.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos javasolja, 
hogy a Magyar ucca keramittal való kiköve­
zése ügyében azonnal irassék ki az árlejtés. A 
kikövezés költségeit a város három évi törlesz­
téssel fogja fedezni s e tekintetben a város a 
vállalkozóval külön megállapodást fog léte­
síteni.

Klicin Mita kevesli a három évi törlesz­
tést, amely túlságos nagy terhet jelent a vá­
rosra Javasolja tehát, hogy a költségek részlet- 
fizetései hat évre meghosszabbitassanak Egy­
úttal szükségesnek tartja, hogy a város egy 1 mencék építésére és a gázgyár üzembehelye-
deputációt menesszen a pénzügyminiszterhez, j zésére, Szilveszter Bernold pedig egyéb javi-
amely határozott választ kérjen arra vonatko- I tásokra és szállításokra.
zólag, vájjon az állam hajlandó-e a kövezet- I A Llmánon levő keskenyvágányu vasúti

vám elmén eddig befolyt 4 millió dinárt a 
város rendelkezésére bocsátani.

Több szónok felszólalása után a köz­
gyűlés Klicin Mita módosításaival elfogadja a 
tanács javaslatát.

Több kisebb jelentőségű tárgy után 
Plavsics Nikola műszaki tanácsos a városi 
gázgyár átalakítása munkálataira vonatkozó ár­
lejtés! eredményről tesz jelentést. A munkála­
tokat Steiger-Kazal Béla mérnöknek, a novi- 
sadi „Elektra“ vállalatnak, a bécsi Manoschek 
cégnek és Szilveszter Bernold novisadi gyáros­
nak adták ki.

Steiger-Kazal Béla mérnök vállalta a kőmű­
ves asztalos és festési munkálatokat. Az „Elektra“ 
a gazométer javítási munkálataira valamint a 
gáztlsztitó készülékek javításaira kapott meg­
bízatást, a bécsi Manoschek cég a retorta ke-
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anyag szállításával a város a műszaki tanácsos 
javaslatára a zagrebi „Alat“ gyárat bízta meg. 
amely 20 darab uj vagoneltet fog szállítani; a 
mozdonyt pedig a bródi vagongyárnál rendel­
ték meg.

Rogulja és Mátics volt rendőrkapitányok 
illetményeik folyósítására vonatkozó kérelmét 
a közgyűlés szóttbőséggel elutasította.

Több kisebb kérdés letárgyalása után a 
közgyűlés Plavsics Nikola műszaki tanácsos 
kérését egy háztelek kiutalása érdekében, Aradszki 
Mita dr. és több szónok felszólalása után a?- 
zal utasítja el, hogy a törvényszéki épület és a 
dunapart között levő városi telket nem bocsát­
hatja a főmérnök rendelkezésére. Egvben fel­
szólítja a főmérnököt, hogy más alkalmas he­
lyen válasszon telket és ezirányu kérvényét 
nyújtsa be pótlólag a városi tanácsnak.

Interpellációk
Ezek után az interpellációkra térnek át.
Vujosevics Radován megállapítja, hogy 

Lichtschein Sándor magyar állampolgár a vá 
rosi tanácstól bizonylatot kapott, amely szerint 
az illető jugoszláv állampolgár és noviszádi 
illetőségű volna. Kérdezi a polgármestert, mi­
lyen alapon kapott Lichtschein Sándor novi­
szádi lakós ilyen tanúsítványt, amely nem felel 
meg a valóságnak. Klicin Predrag tanácsnok 
válaszában kiemeli, hogy ebben az ügyben 
legközelebb részletesen fogja informálni a vá­
rosi tanácsot.

Bajics Luka Mikanov a kliszai utón levő 
„kurtakocsma“ és a „Progon“ közötti átjárás 
ügyében intéz interpellációt a polgármesterhez 
és kéri az átjáró renoválását.

A noviszádi
skarlát megbetegedések

Nedeljkovics Gyurica dr. sürgős interpel­
láció formájában a következőket közli a tanács­
csal: Március 18-án Rajkovics dr. Trifkovics- 
téri házában két gyermek sarbehban megbete 
gedett. Az egyik már március 20-án meghalt s 
bár a megbetegedés napjától a mai napig mar 
több mint 4 napja mult el, a városi tisztiorvos 
nem taiá'ta szükségesnek, hogy a legelemibb 
rendszabályokat életbeléptesse. Elmulasztotta 
kitűzni a „piros cédulát“ s bár személyesen is 
bentjárí a házban, a szükséges óvintézkedések 
még a mai napig sem töriéntek meg. Kérdezi 
tehát a polgármestert, hajlandó-e az esetet 
azonnal megvizsgálni és a mulasztás miatt a 
felelős tisztiorvost példásan megbüntetni.

Klucka dr. tisztiorvos válaszában kijelenti, 
hogy a tisztiorvosi hivatal csak tegnap kapta a 
betegségről szóló bejelentést, de mindazonáltal 
már előzőleg is megtette az Összes szükséges 
intézkedéseket. A piros cédulát Rajkovics dr. 
lakása előtt ragasztotta ki, de nem az uccán, a 
ház előtt, amit csak olyan esetben alkalmaz­
nak, ha egy házban csak egy lakó lakik. Ha a 
betegség terjedni fog és szükség mutatkozna 
erre, az iskolákat be fogják zárni, egyelőre 
azonban a sarlach elleni Dick féle oltásokat 
fogják alkalmazni az iskolásgyermekeken.

Nedeiykovics dr. nem veheti tudomásul a 
választ, mert a kezelő orvosnak kötelessége 
lett volna a betegséget azonnal személyesen 
bejelenteni, nem pedig levelezőlapon értesítem 
a tiszti orvosi hivatalt a betegség fellépéséről. 
A városi orvosi tiszti hivatal nem fordít elég 
figyelmet a járvány leküzdésére. Aradszki Mita 
dr. a legerélyesebb rendszabályok megindítását 
javasolja a tiszti orvosi hivatal vezetője ellen 
és felszólítja a várost, hogy azonnal zárja be 
az összes iskolákat. A közgyűlés a javaslatot 
elfogadja. Az ülés vége este 8 órakor

Olvassa a Déibácskát*

■ Dr. FÖLDES
I rtURGIC-CRÉn

teszt.PÚDER. SZAPPAN csodaszéppé 
Újból mindenütt kapható.
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UjpóstahivataltkapTemerin
Ismeretes a póstaligyi miniszternek az az 

intézkedése, amellyel az összes póstahivatalo- 
kat állami kezelésbe veszi.

Az eddigi póstakezelés mellett megtörtént 
nem egyszer, hogy szomszédos községi pósta 
küldeményei, táviratai csak napok, sőt hetek 
múlva érkeztek meg rendeltetésük helyére, s a 
megérkezés után is csak néhány napi késede­
lemmel kézbesítették a címzetteknek. Ezek a 
bajok nem csak egyes helyeken merültek fel, 
de általánosak voltak. Megvoltak minálunk Te- 
merinben is, ahol a póstakezeiő személyzet 
minden igyekezete mellett sem felelhetett meg 
a közszolgálatot kifogástalanul kielégítő köve­
telményeknek éppen a személyzet elégtelensége 
folytán. Mint tudjuk, a személyzet számát pe­
dig a póstahivataluok csekély fizetése mellett 
felemelni nem lehetett. S Így ha mulasztások 
történtek is, ezek nem voltak hibás vagy meg­
rovást érdemlő mulasztások, legalább is nem 
a póstahivatalnok részéről.

Minden eddigi póstamizériának véget fog 
vetni a pősták állami kezelésbe való átadása, 
ami által a községek is tetemes kiadástól sza­
badulnak meg.

Az állami kezelésbe fokozatosan veszik 
át a pöstahivatalokat, de az első turnusban 
inár benne van Temerin község postahivatala 
is, amely nagyobb helyiségbe fog áthelyeztetni, 
s legalább is három tagból álló kezelőszemély­
zettel fog működni.

Nagy könnyítése lesz a lakosságnak a 
község különböző részein elhelyezendő pósta- 
szekrények beállítása, s a póstahivatalnak kü­
lön levél- táviró- és pénzfeladó szakokra való 
felosztása is.

Közgazdasági konferencia
volt vasárnap Noviszádon

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Szloboda 
szálló nagytermében a noviszádi közgazdasági 
körök nagygyűlést tartottak, amelyen a keres­
kedelem és ipar aktuális kérdéseivel foglalkoz­
tak. A gyűlésen, amelyen Sziepcsevics Zsárkó 
elnökölt, több felszólalás hangzott el. Popovics 
Dáka mérnök, a vasúti mizériákról szólott, dr. 
Petrovics Bránkó a tőzsde főtitkára a Narodna 
Banka hitelpolitikájával foglalkozott, amelyet 
nagyon hibásnak tart, Cidlik Ferenc az ipar- 
testület elnöke az iparosok kívánságait tette 
szóvá, Frank Miroszláv a vámpolitikát bírálta, 
amely szinte lehetetlenné teszi a kereskedelmet, 
dr. Paulovics Róbert a Vojvodinai Pénzintéze­
tek Szövetségének főtitkára hosszabb beszéd­
ben vázolta az adómizériákat és az adókérdés 
rendezésének fontosságát.

A beszédek után a nagygyűlés határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben követelik, hogy 
a kormány a költségvetés elfogadása után 
azonnal tűzze a nemzetgyűlés napirendjére az 
adóegységesitésrő! szóló törvényjavaslatot és 
január elsejéig visszamenően töröljenek ei 
minden olyan adónemet, amely nincs benn az 
uj adótörvényben. Követelik elsősorban a 60 
százalékos hadi pőtadónak, továbbá az 500 és 30 
százalékos államin endkivüli pőíadóknak az eltör­
lését. Fogadja el a nemzetgyűlés mindazon 
Indítványokat, amelyeket az adóterhek könnyí­
tése ügyében beadtak a vojvodmai radikális 
képviselők. A minimális adó alá eső jövedelem 
ezentúl ne 2.500, hanem 12 000 dinár legyen. 
Szüntessék meg a forgalmi adó eddigi besze­
dési módját és tegyék lehetővé, hogy ezután 
okmány bélyeggel fizethessék azt Szüntessék 
meg az útlevél kiadásnál alkalmazott törvény­
ellenes eljárást, az adóbizonyiatok követelését. 
Legyen elég a Ili. oszt kereseti adókifizelése. 
Fpitsék ki a szükséges vasútvonalakat, bővítsék 
ki a noviszádi teherpályaudvart. Terjesszék a 
vámtarifáról szóló javaslatot a nemzetgyűlés 
elé. Építsék fel Noviszádon sürgősen, a vám 
főraktárt, léptessék életbe a vámkonferenciákat, 
végül kérik a Narodna Biankát, hogy a vojvo 
oinaiak hiteligényeit igazságosan kezelje.

Hirdessen a
Délbácská-ban

A sarlach elleni védekezés 
öt parancsolata

Ä novlssádt egészségügyi Felügyelőség felhívása
Az utóbbi időben aggasztó mértékben I 

terjed a vörheny Noviszádon és ami a leg- 1 
szomorúbb, a megbetegedett gyermekek közül 
számosán nem tudnak ellenállani a kórnak és 
elhalnak. A veszedelmesen terjedő ragályos 
betegség leküzdése érdekében a noviszádi 
egészségügyi felügyelőség a következő felhívást 
bocsájtotla ki:

A sarlach alkalmával, amely városunkban 
és környékén fellépett és ez alkalommal igen 
súlyos és sok esetben halálos lefolyású, a 
következőkre hívjuk fel a polgárság figyelmét.

1. ) Minden gyanús, erős lázzal, fejfájással 
és hányással járó megbetegedésnél, különösen 
pedig minden torokfájásnál azonnal orvost kell 
hivm és pontosan betartani rendelkezéseit.

2. ) Ha az orvos sarlahot állapit meg, a 
beteget és dolgait azonnal el kell különíteni az 
egészséges házbeliek töl és külön szobában el­
helyezni, ahova ápolóján kívül más senki be 
nem léphet

3. Mivel mindazon tárgyak, amelyekkel a 
beteg valamiképen is érintkezett, (ruha, fehér­
nemű, játékok stb.) fertőzöttek, az egészségesek 
közül senkinek sem szabad azokat használnia, 
fertőtleníti s élőit

4 Olyan házba, ahol sarlach beteg van 
és amely vörös cédulával van ellátva, senki ne 
menjen, különösen pedig gyermekek ne.

5. A ragály leküzdése ellen a leghatáso­
sabb védekezési mód az egészséges egyének­
nek a Dick-féle toxlnnal való beoltás. Az ol­
tást ingyen fogja végezni március 23 tói kezdve 
az. állami járványintézet (a közkórházban) min­
den nap 4 és 6 óra között. A diagnosztikai ol­
tás egyszer történik, a profilaktikus oltás pedig 
háromszor, hét napi időközökben.

Elsősorban olyan gyermekeket fognak be­
oltani, akik olyan házban laknak, ahol sarlach 
beteg van, ezután oltják majd az összes többi 
gyermekeket.

SrWicsevics „tieszédéneü suiya“ alatt leszaüadt 
a tvitiiin SÜácsfia-STopolán

Olyan vehemenciával beszélt a szónok, hogy az njságirók is leestek a szónoki emelvényről
Pribicsevics Szvetozár vasárnap délelőtt 

népgyülésl tartott Bácska Topolán. Délelőtt 
9 órakor érkezett a vonat Suboticáról a topolai 
állomásra, ahol a dobrovoljácok nagy tömege 
és bandérium várta a minisztert, akit nagy él­
jenzéssel fogadtak. A topolai magyarok közül 
úgyszólván senki sem jelent meg a fogadtatá­
son. A dobrovoljácok vállukon vitték Pribicse- 
vicset a várakozó autóra, majd a menet zene- 
kíséret és zászlók lobogtatása mellett megindult 
a városba, ahol a főtéren már nagy tömeg vá­
rakozott Pribicsevicsre.

Amikor a menet a főtérre ért, Dubano- 
vacski, a független demokrata párt elnöke üd­
vözölte a vezért, aki erre másfél órás beszéd­
ben az összes politikai kérdésekről és az aktu­
ális politikai eseményekről beszélt.

— Az állam azért sem kaphat külföldi 
hitelt — mondotta a szónok, — mert a kül­
föld ismeri Rádicsot és nem bizik benne. Az 
adók az uj kormány hivatalbalépése óta még 
nagyobbak; az emberek továbbra is katonai 
szolgálatot teljesítenek, hol van tehát Rádics 
hires respublikája? (Egy hang: A lyukban) A 
radikálisok és a rádicspártiak is mást beszél­
nek és mást cselekszenek. A radikálisok Nagy- 
Szerbiát prédikáltak és Jugoszláviát isznak, 
Rádics pedig Nagyhorvátországot akarja f.l- 
épiteni.

— Igaz — folytatta a szónok — hogy én 
a magyar és német pártok nagy ellensége va­
gyok; de ugyancsak ellensége vagyok a szerb 
pártoknak is. A szerbek, horvátok és szlovének 
egy nemzet és mi alapítottuk ezt az államot, 
a németeknek és magyaroknak pedig megadjuk 
az összes jogokat.

— Amikor közokiatásügyi miniszter vol­
tam — a magyaroknak megadtam az elemi 
iskolákat, gimnáziumot és kereskedelmi iskolá­
kat, nem ériem tehát, miért panaszkodnak 
ellenein?

Mi nem akarunk a magyarokból szerbeket 
faragni, hanem csak azt akarjuk, hogy az állam 
hü alattvalói maradjanak. —

— Igenis harcot indítok mindenki ellen, 
aki az állam érdekeit veszélyezteti — és har­
cot hirdetek a korrupció ellen is, amely ugyan­
csak veszélyezteti az ország érdekeit. Nem 
bújok el, hanem nyíltan veszem fel a küzdel­
met. A választásokon a nemzet a radikálisokat 
juttatta többségre, de a következő választáso­
kon kötelessége mindenkinek hátat fordítani 
annak a pártnak, amely semmit sem tett a 
nemzet érdekében. Nem szégyen az, hanem 
dicsőség!

— És most kedves testvéreim, felszóllt- 
lak benneteket, kiáltsatok velem együtt:

— Éljen a király! Éljen a nemzeti
Ebben a pillanatban, amikor Pribicsevics 

az utolsó szavukat kimondotta, nagy robajjal 
elszakadt alatta a tribün. A jelenlevő újságírók 
is egymás hegyén-hátán lefordultak a tribünről 
és a nagy zűrzavarban már-már pánikszerű 
kiáltások hangzottak, amikor Pribicsevics hir­
telen feltápászkodott és nem vesztve el lélek­
jelenlétét igy szóit:

— Úgy ahogy most összedőlt ez a tribün 
össze fog dőlni a kormány is!

A kijelentést óriási derültség követte. A 
lepottyant bizottsági tagok és újságírók is 
visszanyerték jókedvüket, mire a gyűlést egy 
asztal tetejéről nyugodtan tovább folytatták.

Boskovics képviselő magyar nyelven tol­
mácsolta a független demokratapárt programm- 
ját, majd Zsivanovics és Brankovics Gyúró 
tartottak hosszabb szónoklatokat. A gyűlés be­
fejezése után egy lelkes dobrovoljác a követ­
kezőképpen magyarázta a tribün incidenst:

— Nem kell csodálkozni a baleseten, hi­
szen Pribicsevics beszédének súlya alatt sza­
kadt le a tribün.

Lemond a román kormány
Bukarest, március 22. A király már e hé­

ten számos pártvezért és képviselőt fogad ki­
hallgatáson és megkezdi a kormányalakításra 
vonatkozó tárgyalásokat. A kormány lemondása,
i > iLnn—- ~ ------ -

mint azt Constantinescu földmivelésügyl mi­
niszter már be is jelentette kétségtelen, azon­
ban az uj kormány megalakulásáig Bratianu 
kormányon marad.

A Vatikán nem köt konkordátumot Romániával
Bukarest, március 22. Jól értesült körök­

ben úgy tudják, hogy a Vatikán és Románia 
között a konkordátum tárgyalásuk nn gszakad­
tak. A román kormány ragaszkodott az általa 
előterjesztett szöveghez amelynek aláírását a

Vatikán megtagadta mert azon az állásponton 
van, hogy inkább megmarad a konkordátum 
nélküli állapotban, amely ilyen körülmények 
között jobban megfelel az egyház érdekeinek.

•
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Római katolikus: Viktórián Protestáns: 
Frumenc Görög keleti: (Mdrc.10) hodret. 
V „an kel reggel 5 óra 59 perckor, nyug­
szik 18 óra TI perckor. A hold kel 12 óra 
ló Derekor, nyugszik 3 óra 19 perckor.
Időjárás: (A peírovaradini katonai rne.eo- 

rolojiai állomás jelentése). A középeurópai 
légnyomás esővel együtt felénk tart. Ljub-

1Íaídőj6sÍásIVáltozékony hideg idő vár­

ható gyenge szelekkel, általános ’td helyenként esővel és hóval. A hőmér­
séklet a Tengermellék kivételével esni f g, 
helyenként 3 O lesz a fagypont alatt. No 
viszádon csendes, felhős idő várható^ ke­
vés esővel. A hőmérséklet 0 es 8 C toK 
között váltakozik.

— A Kath. Olvasó és Gazdakörben
•»3-án kedden és 26-án pénteken este 8óra- 
kur ének próbákat tartunk, hogy a nagyheti s 
húsvéti szertartásokra előkészüljünk. Kérju 
azokat, akik részt óhajtanak venni, jelenjenek 
meg a jelzett időben.

_ A noviszádi kerékpártulajdonosok 
figyelmébe. A noviszádi rendőrfőkapitányság 
fehl Ívj a az összes kerékpártulajdonosokat hogy 
minden délután 3-5 óra között vegyék at iga­
zolványaikat a rendőrség 5 számú szobájáé am 
Az igazolványok utolsó kiadási napja márciu.
31 ike. ....

_ A kátyi férfidalárda közgyűlése
A kátyi férfidalárda ez évi rendes közgyűlését 
e hó 21-én tartotta meg, amelyen úgy az el­
múlt idény, — valamint az évi — zárszáma­
dást felülvizsgálás után jóváhagyták, Ezután az 
VyVleti elnök tiszttársaival egyetemben lemon­
dott helyükbe a közgyűlés megválasztotta az 
uj tisztikart. Elnök: Zixvich Fülöp, jegyző: Letb 
Keresztély, pénztárnok: Munz Jakab szertáros.
Fix Ferenc, választmány: Schurr F., Renner r., 
Pataki A. és Damm K., ellenőrök: Wallraben- 
stein F. és Leonhardt János, karmester: Hott- 
mann Ferenc.

— Ahogy Romániában választanak.
Bukarestből jelentik: Condescu mérnök, az 
Avarescu párt polgármester jelöltje jelentette, 
hogy őt ismeretlen tettesek autóval elraboltak 
és visszatartották attól, hogy jelenlehessen a 
választáson. Ezért, bár a legtöbb szavazat őrá 
esett megválasztását megsemmisítették.

’ —. Politikai gyilkosság Berlinben. 
Berlinből jelentik: Oberschőnevatdban egy Bode 
nevű portás agyonvágta a szociáldemokrata 
párt Ulrich nevű pénztárosát saját házának lép­
csőjén. Miután kettőjük között gyakran került 
a sor heves politikai vitatkozásokra, azt hiszik, 
hogy a gyilkosság politikai bosszú müve.

— Vasárnap lezajlott a noviszádi ál­
lat- és kirakodóvásár. Nagy cécóval indult 
vasárnap a hires állat- es k i rakódó vásár, amely 
azonban szomorú eredménnyel végződött. A 
felhajtás impozáns méreteket öltött, de a vá­
sárlás a legminimálisabbra csökkent. Alig fo­
gyott el egy pár tehén, ló, disznó, malac és 
birka. A röfösök is leégtek, pedig valóságos 
árutömegekkel rukkoltak ki. A legjobb üzlet 
a főzőkanalak körül bonyolódott le, nem is 
annyira konyha lőzési, mint inkább „leányfö- 
zési" célokra. Akkorákat ütöttek ugyanis a 
leányok hátára velük, hogy a tót menyecskék 
szoknyái valóságos szikrákat hánytak. Munka­
társunk a „Délbácska“ jövő vasárnapi számá­
ban fog részletes riportban megemlékezni a 
noviszádi vásár hejehnjáról.

(x) A rohicsi ásványvíz a legjobb ter­
mészetes ital a gyomor és bél megbetegedései 
ellen (Styria és Donáti jorrdsokj, a Tempel 
forrás pedig üdítő asztali ilal borral vagy gyü­
mölcsszörppel. Minden üzletben és vendéglőben, 
valamint a képviselőnél: Mincralija M. Malié 
i PniQ, Növi Sad, ezt az ásványvizet kérjék.

Három hónapra Ítéltek egy ma­
gyar képviselőt, »J-t imitált egy^dor- 
tisztet. Hatóság, közeg GU (( ^ birösiig
szak vadjáv gróf magvar kéj)

SS»®!
szolgálatban felháborította az, hogy

f
g3dté intette8a0’rendőrtanácsos sapkáját. Az el- 
Smegállapitotta

tettel íoTa gröf

sr-si gate

_ Borzalmas családi tragédia, Ber­
linből jelentik: A lapok glauhaui jelentése sze- 
Sa vasárnapra víradó éjjel Bar:h tanítónő, 
valószínűleg pillanatnyi elmezavarában agyon 
lőne tizennégyéves öccsét majd magát * 
Ivosan megsebesítette. Korházba szállították 
ahol most eszméletlen állapotban tekszm úgy, 
hogy még nem leheiett kihallgatni.

_Eltűnt kerékpár. A kerékpártolvajok
megint csak erélyes működést fejtenek ki. 
Szombaton délután a „Dunav biztosító társa­
ság inkasszánsa a póstára biciklizett és keie - 
párjábea lépcsőnél hagyta vissza. Mire a lepvso 
felső fokáról visszafordult, a bicikli mar eltűnt. 
Szinte pillanatok alatt csente el a furfangos 
tolvaj. A rendőrség keresi.

ömmagAüm* árt,
ha utazóböröndöt, női kézitáskát, irat táskát, vala­
mint egyéb bőrdiszmüárut a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig nem a legrégibb es legisinertel b 
, r ......Monde 1 éseket minden a szak ni aha
finomabb kivitelig nem <* ^
cégnél vásárolja! Rendeléseket minden a szakaidba 

vágó munkára elfogad:
F. DIETRICH, Novisad, Kralja Petra 30.
Saial készit inén vl.Szol id kiszolgálás! I sakjoanudes^

— Autonómiát követel Etszász. Meizből 
jelentik, hogy az Elszász- loíharingiai vasutasok 
tegnap nyilvános gyűlést akartak tartani, de a 
megyefőnökség betiltotta. Erre zárt helyen 
rendeztek három gyűlést, amelyen többek Kö­
zött autonómiát követeltek Elszász Lothartngia 
számára. A gyűlések befejeztével a résztvevők 
menetbe sorakoztak, de a rendőrség és a lo- 
vassátz óljukat állotta. A tüntetők kövekkel 
kezdtek dobálódzni, egy dragonyos és egy 
rendőr megsebesült.

— A delejes asszony hazament Sas
halomra. Budapestről jelentik: Wunderlich 
PéUrué a delejes asszony, vasárnap újra visz­
tek Sashalomra. Az érdekeltek most is mindent 
elkövetnek, hogy minél nagyobb reklámot csap­
janak neki’. A hatóságok azonban meg fogják 
akadályozni, hogy a delejes asszony tovább 
űzhesse a kuruzsláson alapuló gyógyítást ts 
nem fogják megengedni, hogy a felvilágosit- 1 
tatian tömegek újból vándorlást rendezzenek, a i 
delejes asszonyhoz.

-- A póruljárt vendeg. Sztefánovies 
Szimisa, a város fogyasztási adóhivatal tiszt­
viselője feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
vasárnap este 9 órakor amikor egy orosz tár­
sasággal betért „Srpski Kralj “ vendéglőbe,
I ukovics Veliszláv a vendéglő tulajdonosa egy 
székkel fejbeütötte, ugy hogy azonnal elbori 
tolta a vér. A rendőrség kihallgatta Halász Ernő 
főpincért, aki kijelentette, hogy Szefanovics itt ,s 
állapotban érkezett a vendéglőbe s cigányzenét 
követelt. Miután a vendéglőben nem játszik 
zetie, a vendéglős nem teljesíthette kívánságát, 
mire’ Sztefánovies törni-zu/ni kezdett és olyan 
botrányosan viselkedett, liogv a pincérek segít­
ségével k in zkolják a vendéglőből. A proce­
dúra nem ment olyan simán r, a verekedés 
hevében Sztefánovies kii.önböző zuzódásokst 
szenvedett. A pincér szerv,t Lukovics VelisHáv 
nem vett részt a verekedésben. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

Vomtrablók Csehországban. I’il- 
si-nhől jelenük: A vasúti sínek melleit esvmé-

, ül innthan találták Kusch bankigazgatót,
a. 'C ho«y a vonalban rablók li- 

aki azt állította, ingy ^ i0hül{ó vonatb61
Tegnap megáUap.toiták, hogy a rablótámadás

"TadTsVa 'hatóságok férevezetésére használta ki.
A bécsi rádióleadó képeket to- 

VÁhhil Becsből jelentik: Bellini francia feltá­
rták azokat a már bejelentett kísérleteit, 
hogy képfotografiát a bécsi nagy leadóállomás­
ról továbbítson teljes sikerrel végződöd. A pá- 
is melletti malmaisoni leadóállomás megerösi- 

tette, hogy a bécsi próbaleadást tökéletesen 
sikerült felvennie.

A noviszádi rendőrség égy rég­
óta körözött sikkasztot fogott. A noviszádi 
rendőrség letartóztatta Újházi Ede szuboticai 
ékszerészt, akit a szuboticai törvényszék csa­
lás miatt hét évi börtönre Ítélt. Az ékszerész az 
Ítélet után megszökött és az ügyészség köröző- 
levelet bocsátott ki ellene. A körözőlevél alap- 
ján most Noviszádon letartóztatták és Szubo- 
ticára fogják kisérni.

— Eiitéll rablócigány. Nikolics János 
oarabutyi cigány több társával, akik szökésben 
vannak, 1925 szeptember 19 és 20. között a 
Becse és Síbobrán közötti országúton Szabadi 
Gyula és Módik József adai szabók kocsijáról 
29 kabátot és 9 nadrágot loplak 10000 dinár 
értékben. A cigányok a lopott dolgokat eladták 
és a pénzt megosztották. A noviszádi törvény­
szék Nikolics Jánost hét havi börtönre ítélte.

— Hirtelen halál. Hajdú Sándor, a novi­
szádi Elite kávéház 57 éves hétfői főpincére 
tegnap este fél nyo'c órakor, vacsorája befe­
lezte után hirtelen rosszul lett cs kiment a 
kávéház félreeső helyére, ahol vért kezdett 
hányni. A vérzés olyan erős volt, hogy néhány 
pillanat múlva holtan összeesett. Az azonnal 
előhívott orvos már csak a beállott halait álla 
pithatta meg. Holttestét kiszállították a közkór­
ház hullakamrájába.

— A noviszádi vashidról a Dunába
ugrott. Vasárnap délután 1 órakor Uglik 
Etelka 19 éves cselédleáuy a noviszádi vasniQ- 

I ról a Dunába ugrott, de kimentették.

1926.
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(A varosok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.
BECS (531) 16.15 órakor hangverseny; 

20.15 órakor Sranili zene; 21.15 órakor Bee - 
hoven vonósnégyesei.

BUDAPEST (550) 9.30, 12.30 és 15 ura­
kor hírek, közgazdaság; 17 órakor szórak 
tató zene; 18.30 órakor dr. lérfy üyulakunai 
tanácselnök jogtudományi előadasa; 19.30 or 
kor Szentgyörgyváry Gyen es Lajos festőm U - 
tanár előadása: A butorstilusok történelmi fej­
lődése. Középkor: Ókeresztény, román és go 
stius; 20.30 órakor régi operett est. (hegyi 
Anna, Demény Artur és Eduárd Steckner ope 
raházi kvartett ); 22 órakor tánczene.

BERLIN (505 és 576) 11 órakor .zene,
; 17 órakor házi zenekar hangversenye; 2i 

órakor tarka est. »
BRESLAU (418) 12.30 órakor zene; 2U.au 

! órakor orgona hangverseny; 21.05 órakor tuv 
i kamarazene.
1 MÜNCHEN (493) I6.20 Órakor hangver 
1 seny; 19 30 órakor balett zene; 20.4.r órák 
• hangveiseny; 22 órakor dalest.

OSLO (382) 20 órakor hangverseny.
PRÁGA (368) 15.30 és 16.30 órakor hang 

j verseny; 2002 órakor zenekari hangverseny.
; RÓMA (425) 14.15 és 17.10 órakor h r 
! zenekar hangversenye; 18 órakor jazz- 
I 20.40 órakor hangverseny, könnyű zene.

STU TTGART (446) 16.30 órakor hang 
■ verseny; 20 órakor komikus opera.
; TOULOUSE (430) 12 20 és 13.15 óia 
, kor házi zenekar hangverseny; 21.30 órakor 

S.;inaiitune és l.’Evangilie, komédiák.
ZÜRICH (515) 20.15 órakor zene.
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Élénk játékkal győzött az OSKV
OSKV—J. Makkabi 5:1 (2:0)
Bajnoki. Biró: Fehér. Karagyorgye pálya

Az első tavaszi nap nevéhez illően kelle- 
c fnthalidővel ajándékozta meg a futbalsport 

:nellt »gaz hogy a közönség egyelőre bizal- 
LTan az 'időjárással szemben, de minthogy 

a meccs alatt egy csöpp eső sem esett 
,eg Anv lehet arra bogy a hivatalos tavasszal 
''Saséi futbalkedve is megjön. A mérkőzés 
f barnán amint az előrelátható volt, az OSKV 
° h ? io’bb és igy a győzelmet megérdemelte.

csapat játéka azonban alulmaradt a multheti 
ihác ellen, játéknak. Feltűnést keltett Sév.cs 

tátimul agilis és ésszerű játéka. Mellette 
SZí viarkov!cs teljesítménye elégített ki. A 
lübbiek jó átlagiátékot produkáltak. A Makkabi 
‘Ö.bbeWő félidőben kitünően tartotta magat A 
második félidőben azután érthetetlen okból ki- 
foWólag felforgatták a csapatot. Ezt olyankor 
,okás megtenni, ha valaki az első félidőben 
1 vált be Ezúttal azonban a Makkab.ban 

miudenk. a tőle telhető legjobbat nyújtotta az 
, * félidőben így volt 's n^mi stl*us a csa_ 

e,.Ln A (elforgatás után a dolog természeté­
ig kifolyólag egyöntetű játékról szó sem lebe- 
b?t és ezt az ellenfél ügyesen felhasználva 
egész‘ a Makkabi kapu elé húzódott. Ez a ma­
gyarázata a Makkabi kitöresszerb egy, de az 
OSKV három további góljának is.

érthetetlennek tartjuk, hogy a csapatok es 
eetöbbször a győztes csapatok miért forszíroz­
zák a «oromba játékot. Nem jó eszköz ez arra, 
hogy az állandóan fogyó futbalkőzönséget újra 
visszahódítsák a futbalnak.

VASÁRNAPI FUTBALEREDMÉNYEK:
BEOGRAD

Jugoszlávia—FC 13 (Szófia) 12:5 (szombat) 
’ * BSK—FC 13 3:1 (vasárnap)

ZXGREB
Gradjanszki—HASK 8:3 (3:3)

SZUBOT1CA
Bácska Szombori Sport 4; (Pl
Szuboticai Sport—SzMTC 1.1

KULA
SAND —Kulai SC 3:1 (0:1) 

novivrbasz 
VSC—ZsAK 1:1 (1:1)

SZOMBOR
Amatör—Hajduk (Osijek) 0:0

BUDAPEST

llÜi

A Beltéri Katolikus Kör 
Lányi Ernő kuiturestje
Régi nóták, hires nóták csengtek tel a 

szombatesti Lányi ünnepségen és a régi, hires 
cigány hegedülte nóták nyomán az egyszerű, 
nyugodt, de szépségeiben talán utolérhetetlen 
régi zene ihlete hatotta át az ünnepély közön­
ségét A simmis. foxtrottos, modern zene mel­
lől jól esett, hacsak két órára is a lehiggadt, 
alapos kultúrán felépült régi zene élvezése. Ke­
vesen jöttek el és ez figyelmeztető jel arra, 
hogy ezt a kulturágat szorgalmasabban kulti- 
váljuk. Az ünnepségtől távolmaradt, egyoldalú 
és hiányos zenei felfogásban nevelődött fiatai- 
ságot minden eszközzel meg kell győzni arról, 
hogy az arasznyi szoknyában ellejtett simmm 
és foxtrotton kivül, más szép dolog is van a
világon. ,

Vig Bözsi zongoraszólója vezette be a 
műsort. Jó technikával és érzéssel játszotta el 
a nagy zeneszerző Idyll-jét és a Csalogány ma­
gyar ábrándját. Három dalból álló népdalegy­
veleg következett ezután. A tökéletes előadás 
nyomán feltörő nagy taps is azt bizonyítóba, 
hogy Lányi Ernő a férfi kar dalköltészetében 
volt a legnagyobb.

A taps elültével Léh Jakab tanár, az ün­
nepség rendezője és az összes énekszámok dt 
rigense kezdte meg tartalmas felolvasót Lány. 
Ernő életéről és munkásságáról. A felolvasást a 
közös élethivatás folytán összeforrott tóbarát 
szerető emlékezése hatotta át, a már őrökre el- , 
pihent kenyerestárs iránt.

A nagy zenész életének kedves epizód­
jaival tarkított előadás után, a női és férfi ve­
gyeskar Lányi Ernő négy eredeti dalai énekelte 
el A tömör és erőtől duzzadó énekszám nagy 
sikert aratott, jobbágy Ilonka az Intermezzo op 
84 a és a Humoreszket játszotta el zongorám 
Nagy technikai felkészültség és kitűnő stilusérzék 
jellemzi a hatalmas tapsot aratott előadást A 
régi nóta hires nóta kezdetű, négy dalból álló 
egyveleggel aratta a férfikar az est legnagyobb 
sikerét. Az Üllői úti fák hangulatos chansont* 
kitűnő tenorista Topay Imre énekelte el, Uh
Jakab zongorakiséreiével. A közönség hangosan
követelte az énekszám megismétlését, de az 
előadó hajthatatlan maradt.

Búcsúzénak ismét a férfikar lépett a pó­
diumra hogy kitünően előadott, hol bánatos, 
25 meg pattogóan vidám énekével megerősítse 
és örökérvényűvé emelje a felolvasó zárósza­
vait: „Amíg magyar férfiak karban énekeinek, 
Lányi Ernő müvei és neve élni fog

Chicagói terménytőzsde
1926 március 22, 19 óra

Búza I Tengeri
május 1926. . 159."/* május 1926 74 -
Jullus 138 75 I Julius 77./»
Szeptember. 132.' .‘h I Szeptember . . 80. I«
irányul: buia, tengeri szilárd (AVALA)

Novlsadl terménytőzsde
1926 március 22. (Hivatalos /egyzése*)

Búza
bácskai Usancen, duplikál kassza

kötés 277 50, 200 mm

Tengeri
bácskai IV. 5-ig duplikál kassza

kötés 110 —, 200 mm
bácskai V 15-ig duplikál kassza oa kötés 117.50,1500 mm

bácskai UL-IV. lisza R. k. inru\
kötés 121.—, 4000 mm

szerémi Ruma paritás duplikál kassza
kötés 112.50, 600 mm

szerémi V. Succesiv Ruma paritás d C
kötés 120. —. 2000 mm

Búzaliszt
bácskai 2 sz. kenyér duplikál kassza nacsKdi * köt6s 400.-, 100 mm
bácskai nuliás ,g. is g *£ ^ |00mm

bácskai 2. sí. kényé, dupHUt kasa« ^ ^

novisadi 5. sz kenyér duplikál kassza
kötés 350.—, 100 mm

Irányzat: lanyha

ETC—VÁC 1:0 (0:0) 
Vasas—KAC 3:0 (0:0) 
lll.ker. - 33FC 2:1 (2:0)

MTK-NSC 1:1 (0:0)
JTE—BEAC 3:2 (0:2)
FTC—Törekv.3:l (1:0)

Másodosztály:
Testvériség—EISE 3:1 
UMTE—URAK 2:1 
RAC-KAOE 2:1

BAK -BSE 4:2
Világosság—MÁV 2:1
Zugló—Főv. I Kör 2:2 

BÉCS
Rapid—Hakoah3:3(2.0) 

PRÁGA
Slavija—Sparta 3:10 :1)

TEMESVÁR 
Kinizsi—Rapid 5:2 
TAC—Műegyetem 3:0 
Bánátul—ZsSE 2:1

A 7sAK kedden és pénteken a szokott 
helyen ,5ni,g=. .art, kivétel nélkdl "-."den .á-

iiinget tart, az összes játékoson 
jenek meg

Húsvéti vásár Fuchs Györgynél
"EtS a Menrat-palotával s,em»,„J
Tekintse meg lí°l”a|6,k™Sn,»ío "fSírmm"Iliméi

snüSeiisiÄÄ*6«-«
(Leszátlitott árak.) ' —

« din»' árfolyama«
Becs . ■ . 1245 25 I Prága
Budapest . . • Zürich .

59.67

Március
22

Zürich Beograd Zagreb
„aria* zárlat i zárlat

* Newyoi l
I zarlat

Bzogrsrt 
Zürich
Newyvrk 
Loadnr 
Páris 
Milano
Prags

, Herlii: 
Budapest 
Brüsszel 
Sics 
Bukarest 
Amsterdam:
Szófila
Krisztié us 
Szalonikl
Stockholm

9.14

519.25 
25.24 
18.40 
20 88 ! 
15.38

21 15 

219.—

1094.50 
56,80 

276.50 
202. 

228.25 
16S50 

13 54 
798.—

1095 50 
56 83 

276.65

228-
168.57

13.54
800.-

176 25 
1025 V#

801.- 802 -

486'/« 
354 25 ! 
402 25 ; 
296 25 

23.81 
I 14.08 

406 50

2281 50
42 25

Az elszakíthatatlan PALMA kaucsuk sarok és 
talp elsőrendű njersanyagból készül, védi a 
cipőt, háromszor tartósabb a bőrnél és kelle­

mesen ruganyossá teszi a járást
Nem fényűzés 1 Közszükségleti

I Apolló márc. 23-án j
A botrány

Nagy társadalmi dráma. 
Főszereplők:

Glória Swanson és Rod La Rocque.
Kiegészítő :

„A FOGORVOS41
Amerikai vígjáték 2 felvonásban.

Szerkesztésért telel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA* lapkiadóvállalat

I
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EÉI8AOKÁ 1926. március 23

MEGHÍVÓ

A KERESKEDELMI és IPARBANK R.-T. alapszabályainak 6. §-a értelmében f. évi április 11-én d. e 10 órakor az intézet helyiségeiben

XIX. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezennel meghívjuk.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
I Jegyzőkönyvvezető és. 3 jegyzókönyvbitelesitö választása.
2. Az igazgatóság és felügyelóbizottság jelentésének felolvasása.
3. A raerleg előterjesztése, a jövedelem felosztása és az igazgatóság es fel­

ügyelőbizottság felmentése feletti határozathozatal

4 Az alapszabályok 33. §-ának megváltoztatása.
5. Felügyelöbizottsági tagok választása, 
fi. Indítványok az alapszabályok 13. §-a értelmében 

Novisad, 1026. március 9-cn Az igaigatóság.
Az alapszabályok 7. §-a szerint a közgyűlésén azon részvényesek vehetnek részt, kik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel 

együtt a társaság pénztáránál, a Hrvatska Sveopca Kreditna Bankánál Zagreb vagy a Krvditni zavod za trgovino in industrijo ljubljanai intézeteknél legalább 
6 nappal a közgyűlés napja előtt letéteménvezik

MÉRLEG SZÁMLAVagyon 1925. december 31-én. Teher

Készpénz
Betétek pénzintézeteknél
Nyugdíjalap vagyona
Értékpapírok
Váltók
Adósok
Óvadékok és garanciák
Ingatlanok
Berendezés

D

3,759.
3,995.
1,012.

131.
59,002.
49,606.
3,533
1,200.

688 15
899.54 
100 — 

.86525 

.2311-75 
956,82
671.55 
274 50

1 -

122,242.687,56

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Nyugdíjalap 
Betétek —
Hitelezők —
Visszleszámitolás a Narodna bankanal
Óvadékok és garanciák
Fel nem vett osztalékok
Átmeneti tételek
Tiszta nyereség

Veszteség

D

6,000 000 
2,150.000 
1,012.100 

61,058.600 90 
42,803.366144 

2,020.000 
3,533.671 

47.102 
1,391.540;05 
2,226.216 37

122,242.687156
----------- —i—

1925. EREDMÉNY-SZÁMLA december 31-én. Nyereség

Kamatok
Költségek
Adók es illetékek
Leírások behajthatatlan követelésekből 
Tiszta nyereség

A pénztárért
Winkle Antel

cégvezető

D i Pl

5,193.973.91 
2,193.162)61 
1,383.461115 

83 904: - 
2,226.216)37

11,380.738 04

Ál hozat a múlt évről
Kamatok
jutalékok
Ingatlanok jövedelme

D

34.539129 
8,706.837 37 
2,424.451)76 

214.909 62

11,380.738104

Novisad, 1926. január 1.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Kassovil* Miksa s. k. vezérigazgató, Ernst Bernét s. k. elnök, Forster Gésa s. k. alelnők,

Ehrenfest Frigyes s. k alelnök, Forgács Benő s. k, Gross Viktor s k., Kostial íiwanovit József s k
Or. Lustig Nándor s. k., Mayer Ferdinand s k, Mátics Milorad s. k . Pektó Béla s. k, Perok Mirosxlav s. k

Stafánovií tárkó s k., Dr. Tibor Dezső s. k., Tosti Ágoston s. k.

A FELÜGYELÓBIZOTTSÁG:
Oerner tipót s. k ,_________Frank Miksa s. k., Plachte Lajos s. k Stern Ottokár s. k., Woll Samu s. k

:■!!■■■ II iMHiiiiTii iiiHiii sanmennni mmum.

A könyvelésért
SsUcs Ferenc s. k

cégvezető

Luckmann József s. k 
Rosenberg Ignáts s. k

»PRO HIRDETÉSEK
Gyermektelen házaspár 

HÁZMESTERI állást ke­
res. Cim a kiadóban. 

3398-1-3

Majdnem uj összecsuk­
ható Zentral-Bobin VAR­
RÓGÉP jutányosán eladó. 
Bővebbet: Magyar u 11. 
Fischt. 3402—1 0

ieeeeeee«eeeeeeo»e
Ügyes, komoly felső­

ruha és fehérnemű VAR­
RÓNŐ, ki házakhoz is el­
járna, hasonló munkát ke­
res Cim a kiadóban.

3369-1-0

KIADÓ több helyiség 
raktárnak vagy műhelynek 
Futoski put 70. 2952-1-3

HIRDETÉSEK
Egy szoba (üresen)

a centrumban április hó 1 - éré kiadó. Cim:
„Schmolka“ hirdetőirodában, Novisad,
3424 Futoski put 2. Telefon 276. 1 2

Diszkének rendezését,
kertészeti munkát vállal önálló kertész- 
3365 Cim a kiadóban. 1—0

JÓMINŐSÉGÜ

DIÓ
kapható 6 dinárért küogrammonkint

Futoski put 34.
 3423 -1

KERESEK
modern lakást 2 szoba, minden mellékhelyi­
séggel, legkésőbb május hó 1 -re. Bővebbet:

Urban I. és Fia
3422 könyvkereskedés. 1—2

Az összes irodai munkában jártas, több évi 
gyakorlattal rendelkező tisztviselő

All gw 4» Si |f MHL ádf éá€§§§<
ki mind a 
3400

B|I KGí€Jf
három nyelven ir és beszél. 

Cim a kiadóban. 1 0

Ónálló flott német-francia leeelező
(volt banktisztviselő) elvállalna levelezést órákra, 
esetleg félnapra. Szives megkeresések „Polyglott 
jeligére Pauszt hird. irod Kr. Alex. 12. küldendők.

Mn estétől kezdve teljesen uj müsorszámok az 
Amerikai Bárban

Leghíresebb

Biilg Quartett angol táncoM
leszállított italárak mellett

Beléptidij nincs 
3412-2*

Pénztártalőnő,
ki egy nagy Engross-cégnél 5 évig műkö­
dött s a pénztárkezelésben és számlázásban 
teljesen jártas, állást keres Cim a kiadóban 

__________ 3120 1 2

Vasalónő
felvétetik, aki fényezéshez is ért, azonnal felvéte­
tik FÖLDVÁRI vasalóintézet, Kr. Petra u 6 szám. 
__ _________ 3406-1—2

Gőzkazán
Keresünk megvételre egy darab álló gőz­
kazánt 42 ins (ülőfelülettel, 4 légkörüzem 
nyomásra (Konsersionfrei), normál kivitel 

ben, a hozzá tartozó szerelvényekkel.

Pra lupslomslia teiína Fahriha
3395 Növi Sad (Limán.) i_ j

PISOHEH MIBIBnTáHSa

NOVISAD
Kralja Petrs ulica 23. (az udvarban) 

Telkifon 364.

„HAFA SOLID“ harisnyák és keztyük 
nagykereskedése és 

„Khl 1 ENMARKE“ (F. Peter’s Nachfol­
ger, Wien) galiérgyár gyári lerakata.

Csak nagyban! — Gyári árak!

Nyomatott Farkas és Dűrbeck könyvnyomdájában Novisad, ÄeljeztTTckä (Pc/ifi) ni. 30. Telefon: 488.


